

Paye roba

Arhiv Bos. krajine B. Luka

ABK 209-MG-V/165

Stavrovo u Stupnici - Preko Suvjeca - gdje KPY
 počele shvatiti omladinu - bila su vrlo mladi
 ali su počeli shvatiti neke pojmove ^{elementarne} i stari
 o društvu - govorilo se o bježanju i stvaranju
 redovnijoj ulazi, savjetom saveta, Goticercima itaj.
 U mojoj mchali gdje su se onaj, Gali, Suvjeca
 su bili Kazim Outertoric Dalno Holimic i drugi.
 Mchali su nos još 1939 i dalje da pjevamo
 pjesme iz savjetnog saveta i one koje je pjevao
 hier "Vase Pelagije". Broco Petrovan koji
 je stavrovo na početku stupnice u četvrtim
 mjesecima čisto je spasio na prvom kuce,
 koje je bila se razumno, ~~zabaviti~~ regulacio-
 nom brigom na ulici i svrso na gitar
 napredne pjesme a mi su - nos 10-15
 nos neki hier pjevati. Gicam se pjesme o Volgi,
 "crven je istok, zapad", još nekih. Gicam se
 da su nam govorili da je u savjetnom savetu
 vladaju rednici, da postoji jedinstvo, da
 se što nije iz onoga, da nije nos nos
 nos gdje jedan jednu, naravno a drugi
 bježi krak. Mi ~~uopće~~ najmlađi su
 tekno je stvar razumjeli ali su uvek
 poseto shvatili. Već teče se nos nos
 počele javljati aut palye preme bježanju
 buržoaziji. Tu usmo tola duh se KPY, SKOJ
 ali su duh se pojau "crven" i rednici.
 Culi su se Opusom Karabegova, Nika Jurčića,

Šošni mežara i druge da su za radničkim klubom
i svijetom savez.

Čuli smo da su fotičevci protiv radnika
i mogli smo kaonje uske su starije i
grupe ista da se nisu se fotičevcima
mizije bilo u samostalnoj snazi preko
Vilasa. Čin se izjavom da smo ista da
im ispravno grupe se licirke.

U najmlađi smo tada pod utjecajem
starijih počeli da ustanjamo o "Borac" kao
radničkim klub, klub protiv bezobličja
a bilo smo protiv "Križevaca" koje je za
nas bilo na suprotnoj strani, govorili.

U grupi omladine koje se organizirala
u tom kraju bilo su pred ostalim Husnija
Omerović, Mehmed Selman, Božo Jovanović, "Sibin",
je ^{Đerod Đerodžimbegović} i drugi.

U tom kraju bilo je još nekoliko takvih
grupa omladine koje su se formirale
na principu "mehala" kao forma društva,
igranje nogometa itd. kao npr. Kuluchala,
"Belena", Mejdani, "Medresni brod" itd.

U tim vremenima u kontinuitet se ~~na tim~~
omladinom iz tih mehala na ulici, na
Vilasu, isprati smo među njima utjecaj itd.
Svega je vladala ista atmosfera i to je
u tom duhu utjecaj KPJ. Upravo se
organiziralo preko Alauva Đudž-a koji su
bilo stariji omladinci. Oni su za nas bili
autoriteti jer su to pramci bili protivnici

Ret

Zirvo sam pod Pećinama u II kvartu i
za vrijeme rata sam išao u gimnazij
Omladina ^{Bayline} se je od početka ~~opredjelila~~
20 NOV - a. Pratio istosrednih vlasti i organizator
Organizacije istosredne omladine ~~područje~~
je da ~~predložila~~ omladini i organizovane
ne one vrabe i ~~frekvencije~~ na tadašnjem
predskom stadijumu. U mom ~~rečniku~~
II gimnazije - je 1942 p. bila organizovana
pupje omladinska koja se je ~~aktivno~~
suprotstavljala organizatorima ~~na~~ ~~traj~~
istihne vlasti. Tu su bili Esad Hadžić, Tugo Filipović
Jusuf Kudurović, Bohar Odić, Fuad Otman-
ćević, Šaro Lončarić, i neki drugi. ^{Prilikom rekonstrukcije}
~~da je vidjelo se je isticao~~ ^{u ovom dopis.}
~~u tom no~~ ^{u ovom dopis.} ~~na one~~ ^{istihne} ~~vlasti~~ ^{u ovom dopis.}
~~koje~~ ^{u ovom dopis.} ~~suprotstavljale~~ ^{u ovom dopis.} ~~se~~ ^{u ovom dopis.} ~~organizaciji.~~ ^{u ovom dopis.}
Tako su se jedan put u letu 1942. god.
dopovijeli da dodemo sa crvenim maršom
na jednu ~~oblast~~ ^{gimnazijsku} vješt
na koju su morali doći sa učenicima gimnazije
i drugih škola. Jedan od rukovodilaca istihne
vlasti u prošlu (Borisl Antić) to je oblasen
stoj to ~~primjetio~~ ~~potpuno~~ naredio
nam da ~~činimo~~ ~~marš~~, govoreći da neće
biti. ^{komunističke} ^{stranke} ^a ^u ^{me} ^{je} ^{organizovano} ^{se}.
U našem rečniku ~~su~~ ~~mesom~~ ~~bojstvenih~~
istihne predov, što su činili i neki
profesori kao npr. Kemal Hadžić, Mehmed
Seđić i Višnjić. U našem rečniku

je bio jedan uofidencijalni ustojne
 policajce (Muftic Glavice) koji je to
 prijao direktoru škole 1973. godine i
 uopće nemim sumnjivostima, ustojne
 uopće "na školi. Direktor škole je
 otišao u red i nepo nos
 neprijateljima riječi govoreći da
 on neće tolerirati komunističkim bandama
 na školi koje izbjegava popravo
 poslovanje. U to vrijeme su
 u nekoliko neretko neretko izveli parole
 u neretko gimnazije a to su činili
 i ~~su~~ deci iz drugih sreda ali
 su uopće redne grupe djelovali samostalno
 i samostalno. Vodili su sve stranke i odredbe
 u febr 1973 god. Su su bili neretko
 su se tra "ustojnim prisilama" koji
 su bili učenici svih redova gimnazije
 i ~~su~~ bili su neretko i ljudi su
 gledali u povjenuj zgradu na školionu.
 Ono je jedanput koji se uopće su
 iproli uopće u blizini te povjenuj zgrade
 uopće su vrata ili prozor tog objekta.
 Jedan prisilnik je izletio iz zgrade
 i počeo tući nos uopće uopće koji su
 mu bili na dohvat. Ja sam ~~u~~ dohvatio
 jednim letom i udario po dva puta po
 glavi tako da je on pao i zahariv-
 borivao pomoć. Ostali prisilnici m
 istricali ~~su~~ pol prisilnika i plekli
 nos nos. Uhapili su Fudke Olujencica

i esede hladzice i obraci il cetera dan
u zatvoru i fuske ih. Mi ostali smo
se ne zbjezali a tu su bili: Husnjica
Kuduzovic, Semir Sitara, Ahmet Kusmic,
Muzo Cepcan, ja i drugi. Mi smo stanovili
u "krozu" koji se zove "Pecine" i oboljeli
smo na stacionu. Bayalucino Poje ova
i pravo, loje.

Glackic i Osmanovic nisu rekli jurisnici
moje ime a oni su me poslali toja
mesto gdje ukratki kon mi me poslali na
jednom utornici Stenje - BSK koje se
trajalo 25-20 dana poslali toja kada me
je jedan jurisnik prepricao.

U ljeto 1943. god. smo Glackic Ero i ja bili
ostaleci na 20 dana priklucno radi
od Grodny Stenje utornice onako
radi nestojanja na rjebe s km, da ce
nam se zabrani uis u sljedeći razred
gimnazije ako ~~to~~ ne odemo na prikluc
rad.

Alija najljepi sekretar Mesny komiteta
SKOJ-a za Bayalucino (na misao zudi
da od mi tu duznost a misao zudi mi
za SKOJ) je stanovio u našem komitatu.
On je bio društven i ~~dobro~~ ozbiljan
i pristojan se je odvojio sa ostalima.
Koga je volio. Alija je valda primijetio
i cwo za naše razlozima i rjebe i poceo
nam je poveriti pozna. Od 1943. god. je do
oboljavanja moje grupe u partisku
odlazio je za uenja i se sastajao. Na

Tim sastancima smo citali letke i izvjestaje
 o NOB. Alija nam je govorio o cijevima
 NOB ali mi smo bili mladi i malo smo
 toga shvatili ali smo osnovne stvari znali
 i razumijeli. Alija nam je nenolko putu
 dao vedetne da je ulicama postavljeno
 letke i to smo uradili. U jesen 1943 god.
 su domobrani i ustase isprodali rovove
 na brdu gdje je sada partizankino i
 grobnice gradje. Mi smo jednom pulskom
 potjeli žicu na duzinu od ~~100m~~ više
 desetak metara i radom da sam to zakrio
 pod čumak. U toj grupi bili su Esad Hadžić
 Semir Sitica, Muhamed Kuduzović, Njazi
 Ceyran i ja.

Mi smo 1943. god u jesen pronašli nepolje
 2 poljske bombe i dogovorili se da ih
 bacimo na njemačke vojne kampove koji su se u
 to vrijeme često radili iz proce Suvany
 nastojeći gahe su vodili borbe u grad u
 gustim stozinama. Dogovorili smo se da
 bacimo bombe na put za vovny zida
 i bace iznad ceste preko puta Prusandje
 Mostučin, nam ništa znali umirati sa
 bombom a ta ideja nam je pala spontano
 i nije bila organizovana od yje smo otkrili.
 U jesen 1943 p. mi smo posle jenu obavijeli
 odbranu da odemo u partizane. Razgovarali
 smo ucesturolno, shisali se dogore stariji i
 sa plucem su mesimo bili za NOB-u shisali
 "Glas Jugoslavije", Moskva i London (sa kolektivima),

dvieh sestave i prerasti volji letve i sve je
to uticalo da se brže formirano i ono malo
koche imah 13-15. godina. To je u Banjaluci
bila masovna vojna. Oublačina je bila
revolucionarno rasplodna i u svim krajevima
grada oublađuci kočnog usreda su bili uključeni
na ovaj i ovaj način u NOP ~~istina~~ a većina
je simpatizirala NOP.

U našem dijelu grada (Pećine, Polje)
~~su~~ od starijihoublađucea bili su
aktivni ~~su~~ i simpatizeri NOP-a. Fikret Haplojčić,
"Tik", Suvad Švrana, Slavko Kudusović, Kerim
Kedemir, Mileško Muhjenić, Dedo Špirić,
Mujica ~~Kudusović~~ Memić. Većina je otišla u
partizane, Slavko Kudusović su ušli ustase
1944. god. u zatvor sa Zjgom Ritzom begovcem,
i Entrom Kosterevićem, a Dedo Špirić je
zatvoren u logor Jasenovac. Dedo Špirić
je bio crerjican i broker oublađucea i
~~su~~ radio je aktivno za NOP. Utoliko da
je bio prisutan sa Alijom Haplojčićem
jer su često bili zajedno.

U jesen 1943. g. Semo Bituca, Husnija
Kudusović, Bijaž Čerović, je suvo bio iz
od Alije Haplojčića da nas uputi u
partizane prema vese. Alije nam je rekao
da su vese pripremljene i da pričemo. Kako
je to produžilo mi smo rekli Aliji da
ćemo sami otići ono nam ne ošeržedi
reći. I baš to sami smo krenuli prema
Keravran što je bilo sasvim isto jer su

5
na toj strani ~~u dobi~~ teren gotovo
kontrolisali četnici. Tako smo bili mladi
- išk smo u 4 nared gimnazije - ja nisam
bezreno razmotrati a želja smo da
odemo. ranono u partizane. Alija Kaplari
je se bio umisao da to i posao beograd
Fikrate Kaplarić, Semir Osmanović koji
su nas stali iznad Novoselje i rekli da
je Alija naredio da se vratimo i da si nam
dohodku.

Krajem 1943. god. sam bio član napred
ječinj člana "Gradske mladeži"
(Bijelina) koji je protiv vojni dječiji
pod Pećine. Mi smo znali da je on rukovodnik
"Gradske mladeži" i otvoreno smo ga vanja-
vali. Tu su bili Semir Osmanović, Semir Kudu-
žonić, Esro Hadžić, Ahmet Kusuric, Behmed
Krešimir, ostali iz našeg sveg društva.
Kada je on počeo da nam prijeti ja sam
ga odmah nevoljno putu i rekao mu
suocelo. Poslije toga sam se ojet. ~~u~~ curao
da me ne uhvate da namj njezli i u stolu
ali on nije ~~to~~ znao, ko sam ja i li nije
lako da to poruce

Kada su partizani na ovom podumu napali
Bajrućima je sam se zatkao kod doma i
bavio na desnoj obali Vrljaka. Semir, Hadžić
i Kuduzović su čekali mene je da zajedno
odemo u partizane a ja sam ojet želio
da idem sa njima. Partizani su poluce
su se malo pomakli i mi smo ušli

Tada otišli u partizane.

U proljeće 1944. god. smo sa Alyjom Koplejčićem imali više sastanaka u ulici Gjurinje Kudumović i za besćenu. Prerazgovarali smo letke i ~~da~~ radili obavijest je uže za nas bile teške jer nisamo mogli da shvatimo i zajedničko riječi kao što su "Avog" i slično.

Alyja Koplejčić nam je nepdže u martu 1944. god. rekao da ćemo dobiti vesu da idemo u partizane. Koliko sam ja mogao da prodolim Alyja je tada 1943, 1944. god. bio glavni organizator omladine u ulici i u isto ilegalna pokreta u gradu. On je bio stariji u pokretu i bio je vođa u svim dijelovima grada i među mladom omladinom a pohodio je grunobini. Tada nam je saopšteno da je došlo do u partizane Krema; Melentio Mrkjenic, Seno Sitnica, Esad Kostic i ja. Rekao nam je da se pripremimo da otiđemo i odjednom i da budemo spremni jer ćemo krenuti čim se uspostavi vesu. U mjesec mjesec nam je ~~Alyja rekao da je vesu~~ na jednom sastanku koje smo prisustvovali samo nas četvorica rekao da je vesu uspostavljena i određeno dan polaska. Upravo nas je za nemini prvih nekoliko kretnosti jer smo isti ne kojom kroz ustorno-izjavu uprilo do Klesinca,

6
Iz noćni prije bio je određen na
najstariji helenski bataljon koji je
dobro odredio i lozinku a mi to usmo
jo pronašli kompozicije suhi, 15h smo
ne udobnosti od 200 m, pro helenski,
zanim Hadzic a na kraju Sotuce i ja.
Noćni smo nekakve vrece da krenemo da
idemo po krom u selo ano bi nas zaustavili.
Kada smo pošli to je bio svu naše
obustro jer smo mi mladi i neobijeni
prevrsili pravila kompozicije i pokrenuli
se drugomane, keri su se tada kimali i to
i oni nisu odredeni. Prije jebesca mi smo
se ~~z~~ opustili sa obuzima. U klesnicama
smo ~~se~~ ~~za~~ uspostavili vesu sa jednim
aktivnom selom putem lozince i on mes
je sugestvo ~~u~~ stali noje je neposredno u
put Banya Lupa - Gradine. Cetero dan su
proleili kamion sa vjatom u obe provu.
~~bi~~ mi smo se zavrili na teren u
syevo i cerski noc. Na vece mes je
domacin Jovo prema kazari i mi smo
mjezajni vesu jutovli cyein noc i iduci
dani i stigli u Podprodce. Tada je na
terenu kazare bio III letelom V Kozarke brigadi.
Drugi iz stala su mes vrati da stupimo u
brigadu. Drugi noje je bio voditelj sa tej teren
renoo je da moramo pricekat dno ve doat,
mes karakteristike i prola. Nakon dan-dva
karakteristike su stigli i mi smo stupili u
III letelom V Kozarke brigade i odmarovali

u Centralnom Bosnu gdje je operisala brigada.
Poslye rata me je Alya Magleylic
viteo o nesem putu i zivotu u brigadi. Je
sam mu sve opisao i rekao da smo poslye
priuzeli u SKOJ. On je na to odgovorio:
da smo mi vec 1943 p. odlucili
meny noutete SKOJ-a priuzeli
so c'love SKOJ-a (Situsa, Hadzic i
je) ~~ali do su se~~ zly ovje aktivnosti
i da smo tako i vodili ali da su oni
rijesili da nam to ne dopuste jer smo
mladi i nepleti je time hvaliti i dovesti
u opasnost organizaciju.

U partizanima smo su prv vrijeme tesno
pouzdali stalno kretaje brigade ali smo se
i na to vrlo privikli. U u brigadi je bilo
dvske bayeliscana a komesar nasoy batzina
je bio komar kapor. Vepodak smo gerilone
neprijetele u Tesnju, Feshen, Doboj i vodili
borbe sa ustasama, njemcima, domobranima.
Ljet 1944. god. je mesa brigade i dvosya
krenula do Fehin. Na rijeci Bosni smo
im dvas voditi borbe sa njemcima i za sam
tada tesno razen. Nakon izvlastenya sa
obuce sam ot'preuzeli u bolnici u Sijevcu
a potom u Prijavor, gdje mi je operacijom
izvaden metak. Poslye ~~je~~ sam otisao u
XVIII brigadu gdje sam bio kao kurir a potom sel
sifrontny odjela
brigade.